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Az uszoda kérdése.
bsztergom márvzius 20.

Valamikor, ha jól emlékezem, most két" 
éve tanácsorvosunk azon alkalomból, hogy a j 
lakarékpénztár a Maiya kertben u szóház 
létesítéséhez fogott, azon javaslatot tette a 
város tanácsánál, hogy kéressék fel az 
építő részvénytársaság arra. hogy gyógye- 
írejii fürdőjét bizonyos napokon ingyen bo­
csássa a szegény nép rendelkezésére. Ez 
az üdvös javaslat, — ép úgy mint sok más 
— Maiina ur jóvoltából szépen, észrevétlenül 
lekerült a napirendről, holott jobb sorsot 
érdemelt volna.

Most, amikor alig három hónap múlva 
újból kezdetét veszi a szabad fürdés, ismét 
kötelességünk az uszoda kérdésével foglal­
kozni.

Ismeretes, hogy a kis Duna medre 
ma már valóságos iszaptenger. A nagy Duna 
ugyanis a prímás-sziget torkolatánál telje­
sen feltöltötte a mellék ág medrét. Nyáron 
át alacsony vízállásnál teljesen megszűnik 
az összeköttetés a nagy Dunával és a kis 
Duna medrében megáll a viz s pocsolyává 
válik. Ebbe a pocsolyába szivárog a Bren-

ner-háztól a Schönbeek-házig s onnan a 
Klastrom utczán átvonuló csatorna szenny­
vize. mely tulajdonképeni táplálékát állan­
dóan a Buda-utczai laktanyából nyeri. A 
kis Dunába öntik a parímfeaU, házak sze­
metjét és szenyvizét is. Mi következik ebből ?
Az, __ hogy a pocsolya valóságtís tenyész-
telepévé válik az egészséget veszélyeztető 
mykroorganismusoknak. Tessék a hüs habo­
kat kedvelő közönségnek ilyen fertőben 
fürödni !

A kis Duna kotrása, mint a földmive- 
léstigyi m. kir. minister legutóbbi leirata 
jelzi, csak akkor fog elkövvikezni, ha a 
közép Duna-szakasz szabály ozása az eszter­
gomi határban levő folyamrészleten kezde­
tét veszi. Ez pedig leggyarlóbb számítás 
szerint négy év múlva fog megtörténni.

»égy év! Ennyi idő aiatt talán viz 
sem lesz már a kis Dunában, vagy pedig 
csak állóvíz lészen, mert a betorkollás ak­
korra teljesen fel lesz töltve.

Évek óta egyre hangoztatjuk, hogy az 
elmondottak miatt a kis Dunában többé 
uszoda felállítását engedélyezni merénylet a 
közegészség ellen. Most újból s elég jókor 
mondjuk ezt. A múlt évben megnyílt uj

uszodát, mely a Malya-kertben egészséges, 
gyógvitatással biró hévvizével, comforttal 
bíró berendezésével, megbecsülhetetlen érté­
kűnek minősült, oly sokan látogatták, hogy 
a kis Dunán levő uszodában alig láttunk 
pár elszánt vendéget. Ebből az következhető, 
hogy a közönség jó utón van, felismerte a 
kettő között levő óriási különbséget, tehát 
saját jóvoltáért felkereste azt, amelyik jobb.

Ez a látogatottság a folyó évben 
bizonyára oly nagy leend, hogy nem lesz 
órája a napnak, amikor a hévvizi uszoda 
ne lenne zsúfolt. S hogy az esztergomi hév- 
viz hatékony gyógy erejének messze földön 
hire van, mi sem bizonyítja jobban, mint 
az a pár idegen család, amely a múlt nyarat e 
miatt Esztergomban töltötte. Az idén ezek 
uj híveket fognak toborozni nekünk s bi­
zony megérjük, hogy a Malya-torrások 
hírnévre fognak vergődni es telettük orszá­
gos hiríí fürdőtelep fog emelkedni.

Itt van tehát az idő arra, hogy a kis 
Dunai uszodát végleg átadjuk a feledésnek, 
— vagy tulajdonosát kényszeritsük arra. 
hogy a pocsolyából a nyílt Dunára költöz­
ködjék át.

A hatóság kötelessége ez ma már.

ki „ESZTERGOMI L
& kópé.

(Heine.)

Pintyőke zöld bokrok között 
Úgy megcsalt a minap!
Rossz tréfa volt, mit vélem űzött 
S hittem szavainak :

Dala csupa szivet lekelt 
Mit zengett, csupa csók !
S arról, hogy válni is lehet,
Egy árva szót sem szólt . . .

Egy pazar kis kaland.
— Az „Esztergomi Lapok“ eredeti tárczája.

Kissé fáradtan tértem múltkor házzá ta Ko­
ronából) és ledőlve ágyamra, Flammarion egyik 
müvét kezdtem olvasni. A lángeszű ember ha­
talmas eszméi magukkal ragadtak egy képzelt 
világba, a jövő sötét világába, a melyet meg 
nem sikerült az emberi elme gyönge mécsesé­
vel megvilágositani.

Mint lesz ?;! Hogy lesz'?! tűnődtem, midőn 
egyszerre emelkedni érzem ágyamat a levegö-

ben. Hirtelen ki akarok ugrani, de egy mo­
solygó arcz némán int, hogy maradjak és az 
arez oly szép, hogy engedelmeskednem kell . . 
Zenét hallok, édes, lágyan rezgő akkordokat, s
ezek álomba ringatnak.

Fölébredek ! Milyen furcsa alom volt! De 
hol vagyok?! tíz nem az én szobám, ez nem 
is szoba, hisz én künn vagyok a szabadban ! — 
Felkelek és körülnézek : Az országúton vagyok, 
mellettem hever a bycziklim és a fejem sajog. 
Most már értem a dolgot: Leestem a gepr 1, 
jól megütöttem magam és kissé elkabultam ; — 
ennyi az egész. Felülök a gépre és tova 
hajtok Esztergom felé.

Saiátságos! A múlt héten voltam Eszter­
gomban e azóta mennyit építettek ! Csupa négy 
öt emeletes palota van már Párkányban is, az 
utczák valami ismeretlen anyaggal fedvék és 
egyenesek. A takarékpénztár elé kerekezem és 
be akarok menni, de az ajtó be van zárva. 
Csengetésemre egy sajátságos öltözetű alak 
nyit ajtót, bámulva néz ram^ és kérdezi

— Kit tetszik keresni 1
— Istvánffy urat!
— Mem lakik itt!
_ Tudom, de itt van hivatalban ! Vagy

talán nem ez a takarékpénztár ?! (Láttam u. i., 
hogy sokat javítottak rajta s hogy négyemele­
tes lett.)

_ De igen, olyan nevű urat azonban nem
ismerek •

_ Ugyan ne beszéljen 1 Hiszen csak tu­
dom hogy itt van! , , . ,

A szolga nevetve néz rám és bizalmasan
teszi vállamra a kezét. ____

— Kedves barátom! — szól — Én jó 
lelkű ember vagyok, nem jelentem tel. hanem 
ha részeg, menjen haza, mert ha megcsípik 
nem kerüli el az új törvény szerint az egy hó­
napi dutyit!

Ez a szemtelenség mód nélkül felboszant, 
lármázni kezdek a szolgával, mire kijö egy 
szögletes úr és csendet kérve kérdezi, hogy mit 
akarok? Mikor elmondom neki, hogy miért jöt­
tem, figyelmesen néz rám, azután súg valamit 
a szolgának, a ki erre sietve távozik.

— Jöjjön be kérem — invitál udvariasan 
— benn majd megbeszéljük a dolgot.

— De kérem itt semmiféle megbeszélésnek 
helye nincs, itt az a kérdés, itt van-e Istvánffy
úr. vagy nincs?! , ...

_ A dolog úgy áll, — kezdte a szögle­
tes úr, mialatt nagy udvariasan betuszkolt egy 
előszobába — hogy volt itt 200 év előtt egy 
Istvánffy nevű úr, — ezt onnét tudom, mert 
most állítom össze a takarékpénztár történe­
tét ; de hát ez régen volt, azt az urat nem ke­
resheti, annak századok előtt megfordították 
már családi czimerét, mert fiutód nélkül halt meg.

— Szép dolog! Gondoltam magamban — 
hisz én őrültek házába kerültem, bizonyosan 
eltévesztettem a házat. Hogy kerülük én most 
már ki e bolondok közül?!

A mint igy gondolkozom, nyilik az ajtó 
és bejön az a bolond, a kit én szolgának néz­
tem, egy másik kopasz bolonddal. A kopasz és 
a szögletes összedugták a fejüket, a szolga az 
ajtót állta el, bizonyosan azért, hogy meg ne 
szökhessek.

— Megölnek! gondoltam és kinyitottam
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ESZTEKGOMI LAPOK. (25.) 1900. április 1.

Látva a közönségnek a tisztaság és a mo­
dern hygienia iránt táplált előszeretetét, le­
hetetlen ezt a kérdést közkövetelménynek 
nem minősiteni! Kell-e erősebb érv erre 
nézve, mint a katonaságnak legutóbb köz­
tudomásra jutott törekvése V — Állomás­
parancsnokságunk ugyanis az öreg Dunán 
a Mária Yaléria-hidtól felfelé katonai uszó- 
házat akar létesitettni az év folyamán. Ez 
is azt bizonyítja, hogy közel ezerkétszáz 
ember egészségét óhajtják mentesíteni a kis 
Duna rohadt vizétől.

Vájjon, ha a katonaságnak ezerkétszáz 
ember élete kedves, elhanyagolhatja-e a 
hatóság ennek a városnak 16.000 polgárát ? ! 
Erre a kérdésre nincs más válasz, mint a 
kis Dunai uszóháznak hatóságilag való be­
tiltása, illetve elrendelése annak, hogy az 
uszóház a nyílt Dunára helyeztessék át.

Ajánljuk e fontos kérdést a polgár- 
mester ur figyelmébe annál is inkább, mert 
a város maga is évi 400 koronával támo­
gatja a kis Dunán levő uszoda által váro­
sunk közegészségének veszélyeztetett voltát!

Censor.

Amerikai szőlőtelep Eszter­
gomban.

Esztergom márcz. 30.

Valami három éve lehet annak, hogy Esz­
tergomban először kezdették pengetni az állami 
amerikai szőlőtelep kérdését, amely ma már a 
megvalósulás stádiumába jutott. A város által 
az Őrhegyen kijelelt busz kát. hold területnek 
felerésze immár meg is van forgatva, el van 
végezve rajta a telkesítés teendője és april vé­
gén már ültetni fogják belé az amerikai alany­
vesszőt.

Azt, hogy Esztergom valami közgaz­
daságilag fontos tényezőt nyer ezzel, régen 
kétségbevontuk, de nem kívántunk véleményt 
nyilvánítani felette addig, amíg az ige testté 
nem vált. — Most azonban, amikor alig pár

hét választja el a telep felügyelőjét attól, hogy 
az amerikai alanyok ültetését megkezdesse, 
nem lehet elmulasztani azt, hogy aggályainkat 
közreboesássuk.

Magyarországnak ma inár egyetlen borvi­
dékén sem akad olyan szőlősgazda, aki elfogu­
latlanul merné állítani, hogy az amerikai ala­
nyokon készített oltványokkal teljesen, vagy 
legalább részben, megfelelő eredményt ért 
volna el. — Elültetjük a drága pénzen elké­
szült oltványt s pár év alatt sírván sírunk 
könnyelműségünk felett.

Az amerikai alanyokon való ujjátelepités 
kora lejártnak tekinthető s ha csak nem kö­
tözni való pazarló, esztergomi szőlősgazda többé 
amerikai veszőt nem ültet földjébe, hanem te- 

1 lepit szénkénegezés alá, mert csakis ez a fen- 
i tartási módozat biztosítja szőlőjének jövőjét.

Az állam tehát biint követ el, midőn ren- 
I geteg pénzzel oly telepet létesít, amelyen egy, 
hazánkban soha semmi körülmények között 

j adaptálni nem képes szőlőfajtát tenyészt, mert 
ezt a telepet ép agy fogják kerülni szőlősgaz­
dáink, mint hajdan amaz elkülönített pusztá- 

I kát, ahol a bélpoklosok tanyáztak.
Ott tehát szőlősgazdáink, akik az oltvány- 

telepítéssel végleg jóllaktak, tanulni nem fog­
nak, sőt ha oda hívják is őket, messze elkerü­
lik a költséges helyet.

Most, amikor még nem kezdetett el a te­
lepítés, ajánljuk az illetékes szakközegek figyel­
mébe, hogy a földmivelésügyi kórmánynál tárja 
fel a való helyzetet, — ismertesse azt a meg­
gyökeresedett ellenszenvet, amelyet szőlősgaz­
dáink az oltvány-telepítés ellen néni ok nélkül 
táplálnak és tegyen javaslatot az iránt, hogy 
a telep európai fajtákkal szénkénegezés alá ren- 
deztessék be.

A czél, amely a telep felállításához kötve 
van, igy is ellesz érve. — Szőlősgazdáink meg­
ismerkedhetnek a modernebb szőlőkezeléssel és 
ott tanulmányozhatnak mindent, amire szüksé­
gük lehet.

Mindezt azért mondottuk el, hogy _
amennyiben az amerikai-telep mégis létesül — 
idővel legyen egy felszólalás, amelyről megem­
lékezzenek mindazok, akiket illet, hogy az 
előrelátó jó tanácsot jobb lett volna megfo­
gadni. !

Vezekényi Zoltán.

Heti naptár:

Április.
1. Vasárnap Fekete v. 
52. Hétfő Vau. Fér.
3. Kedd llikárd
4. Szerda Izidor
5. Csütörtök F. Vineze
6. Péntek Fájd. szűz
7. Szombat Epifán

késemet a zsebemben, elhatározva, hogy olcsón 
nem adom az életemet. De nem öltek meg ; e 
helyett a, kopasz odajött hozzám figyelmesen 
megvizsgált és hallottam amint a szögletesnek 
sngta : „Vallási rajongó a szegény ! Veszedel­
mes őrült, zárják ide be addig, mig segítséget 
hozok 1“

Borzasztó! Ők néznek engem őrültnek ! 
Mit tegyek ?! Csendesen viseltem magam, hogy 
meg ne kötözzenek s mikor kimentek, gyorsan 
kinyitottam az ablakot, kiugrottam és ott álló 
gépemre ugorva, irtózatos tempóban hajtottam 
át a hídon.

A Lörincz-uteza sarkán megállottám, hogy 
kipihenjem magam. Amint igy egy ideig szem­
léltem a tündériesen átalakult várost, szemem 
egy motoros hirdetési kocsin akadt meg, me­
lyen ezt olvastam : „Ma szerdán 2100 évi april 
l én a kaszinóban dr. Dániel Kálmán úr felol­
vasást tart . . . . hogy miről, azt nem tud­
tam elolvasni. Kabultan állottam és egyszerre 
eszembe jutott a takarékpénztári esetem. Persze ! 
Kétszáz évvel van a világ előre ! De hogy én 
hogy kerülök ide, azt nem tudom?!

Valami nyomasztó érzés nyilait át egész 
valómén és szomorúan kerekeztem ki a teme­
tőbe, meglátogatni barátaimat és ismerőseimet.

A temető bejáratánál egy első osztályú 
jegyet váltva, beléptem a halál birodalmába, 
bokáig hiába kerestem ismerősöket, idegen ne­
vet olvas, tam a sírköveken. Tudja Isten hol 
nyugosszák azok örök álmukat, a kiket én ke- 
resek ? I . . Végre a temető legvégén a szemembe 

Jött egy sir. Százados szomorú füzek hajoltak 
íoltje, de koszorú már nem díszítette a kolosz-

szális márvány obeliszket. Az időtől megviselt 
kőről nehezen betűztem le a föliratot ; „Itt 
fekszik Viki, a „Pour-parler“ szerkesztője, élt 
82 évet, siratják őt gyermekei, unokái és dédu­
nokái.“

Nem bírtam tovább a temetőben maradni 
elmentem hát a városba és elhatároztam, hogy 
ha már itt vagyok, elmegyek a kaszinóba és 
meghallgatom dr. Dániel felolvasását.

Felmentem, leültem és vártam. Dr. Dániel 
fellépett a pódiumra és én borzadva ismertem 
fel benne a takarékpénztári kopasz urat. Zzeb- 
kendőmmol igyekeztem magam eltakarni, de már 
késő volt !

A bolond ! — kiáltá. — A vallási őr­
jöngő ! Meg kell fogni! Ez az a harmadik 
sorban balról a második!

Elvesztem ! Egyszerre megragadtak min­
den oldalról és az ablak felé hurczoltak.
xr ,T- Nem vaSXok bolond ! — Ordítottam — 
Ne dobjanak le ! És emberfeletti erővel küz­
döttem támadóimmal, az ablakok csörömpölve 
hulltak ki a dulakodásban és én már-már a járdán 
éreztem magam, midőn egyszerre-felébredtem

• • ■ Ágyamban feküdtem teljesen kime­
rülve, Fiamarion mellettem hevert a paplanon, 
az éjjeli szekrény fel volt dőlve, az órám a 
padlón, a gyertya még mindég égett.

Kifújtam a gyertyát és elhatároztam, 
hogy szellemkoromban soha sem fogok haza­
járni ! Nekem ugyan kopoghatnak !

Don Lorenzo.

— Legfelsőbb dicséret. Annak idején elis­
meréssel emlékeztünk meg az 1899. évi árvíz 
alkalmával magukat kitüntetett katonatisztek­
ről, mint akiknek a sorkatonasággal egybeve­
tett buzgólkodása folytán a város nagy része 
megmenekült a bizonyosra vett árviztől. A had- 
testparancsnokság leirata tegnapelőtt érkezett 
meg ezredparancsnokságunkhoz s abban legfel­
sőbb dicsérettel lettek kitüntetve Wurm Wen- 
czell alezredes, Jobb Dezső segédtiszt és Kulcsár 
Károly hadnagyok. A szép kitüntetés valóban 
méltó férfiakat illetett. Szívből gratulálunk !

—- Személyi hir. Dr Kőr'óssy László fővá­
rosi reáltanár, pénteken városunkban járt.

— Áthelyezés. A paulai szent Vincéről 
nevezett szatmári irgalmas nővérek tartományi 
főnöknője városunkban való tartózkodása alatt 
Gelátia nővért Lévára helyezte át.

— A közkórházra. A Párkányi Takarék- 
pénztár az építendő közkórháznak egy ágyala- 
pitványra kétezer koronát szavazott meg.

— Felebbezés. Reviczky Győző föszolgabiró 
fellebbezéssel élt a közigazgatási bizottságnak 
a felfüggesztést kimondó határozata ellen, 

í , — Hímen. Az anyakönyvi hirdető táblán
I Agosthon Péter veszprémi tvszki jegyző és Bu- 
I zárovits Gusztiba házassági kihirdetései olvas- 
I hetók. — Novák Gusztáv deési sóbánya hiva­
talnok folyó hó 17-én vezeti oltárhoz menyasz- 
szonyát Walter Irént, Walter Mihály helybeli 
magánzó kedves leányát. — Sok boldogságot!

— Az oltáregyesület nyilvános istentisz­
teletét ápril 8. tartja a vízivárosi zárda temp­
lomában. Előtte való napon délután 5 órakor 
litánia van, mely alatt a hívek a sz. gyónást 
végezhetik. Az imádási napon pedig fél 7, 8, 9 
és 10 órakor szent mise, délután 5 órakor sz. 
beszéd és litánia.

— Csillaghullás, A 76. gyalogezred egy­
évi önkéntesei tegnap jöttek meg Győrből, a 
hol a hat h ívi iskolai tanfolyamot végezték. 
Vígan vonultak be századaikhoz, miután egy 
nek kivételével mindannyian megkapták az al­
tiszti két csillagot. Tizedesek lettek : Kecskemétiig 

; Dezső, Kübel Emil, Kiinda Jenő, ?Polcser 1st- 
! váu, Saághy-Ruszek Aurél és Stodolni Gyula. 
Közlegény maradt: Linter János.

— Előértekezlet. A magyar kereszténység 
kilenczszázados évfordulója alkalmából folyó 
évi augusztus hó 15-én Esztergomban tartandó 
országos ünnepélyek ügyében tegnap volt az 
első előleges értekezlet Boltizár József érseki 
helynök és püspök úrnál, amelyen Maszlaghy 
Ferencz prépostkanonok úr — mint a kit a 
hercegprímás ezzel megbízott — volt az előadó. 
Az előadás általános keretekben mozgott és a 
jelenlevők egyenlőre abban állapodtak meg, 
hogy egy nagyobb, a társadalom minden osztá­
lyából való, bizottság kiküldését fogják java­
solni, amely az ünnepélyek programra)át meg 
fogja állapítani. A nagybizottság kiküldése már 
a legközelebbi napokban várható.

— Elhalasztás. A sz. Ignáczról nevezett 
temetkezési egyesület, mely évi közgyűlését va­
sárnapra tűzte ki, gr. Csáky Károly püspöknek 
közbejött elfoglaltsaga miatt ápril hó 7-én fogja 
a közgyűlést megtartani.

— Közgyűlés. A város képviselőtestülete 
f. hó 5-én, csütörtökön délután 3 órakor köz­
gyűlést tart.

Első menet. A csavargőzös hosszas téli 
pihenés után ma kezdte meg először a szoká­
sos nyári menetrendjét. A társulat igazgatósága 
ép úgy, mint a múlt évben, az idén is teteme­
sen leszállított menetjegyeket fog kiadni a már 
megszokott árakon.

— Nász után gyász. A végzet utjai kiszá- 
mithatlanok. Ma még örülünk az életnek, hol­
nap felettünk bánattól sújtott hozzátartozóink 
keseregnek. Zetnplinyi Gyula helybeli póstafő- 
tisztet súlyos csapás érte. Atyja, Berber Fe- 
renez ny, gazdatiszt kevéssel leánya esküvője

.
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fán többlétre szenderiitt. A szomorú esetről a 
kővetkező jelentést vettük : Alulírottak az osz- 
„e8 rokonok nevében is fájdalomtél megtört 
':vvel jelentik, hogy a hőn szeretett apa, 
itrvaná dédapa és após pinkafői berber ie- 

"efcz nyugalmazott gazdatiszt folyó évi mar- 
, - J hó 28-án délután 1 órakor, életének 84-ik 
,'ii.en a haldoklók szentségeinek ajtatos _ tel­
tétele után, végelgyengülés következtében jobb- 
létre szenderült. A megboldogultnak földi ma­
radványai márczius 30-án délelőtt 10 érakor
tóénak az esztergom-szentgyorgymezei sirbolt- 
v° n örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő -ise.ildL«t pedig f. 1,6 aO án délelőtt S

árakor fog a főszékesegyhazban a Mindenható 
Jk bemutattatni. Esztergom, 1990. évi mar- 
rzius hó 28-án. Legyen könnyű a fold drag 
hamvainak! Ferber Ödön, Ferber Béla, Ferber 
Alojzia férj. Teleky Lászlóné, Zemplényi Gyula 
gyermekei. Nagytúri Teleky László veje. Krem­
ser Ilona, Fehér Juliska menyei. Mogyorossy 
László, Mogyoróssy Alojzia, Mogyoróssy ,n- 
nuska dédunokái. Ferber Andor, J) erber Gizella 
férj. Pál Károlyné, Ferber Berta, Ferber Béla, 
Teleky Anna férj., Mogyoróssy Janosné, ieleky 
Gizella, Teleky Éva, Zemplényi Béla, Zemp^ 
lényi Pista, Zemplényi Margit, Zemplényi Ilona 
unokái. A megboldogult hült porait Fjeken 
helyezték örök nyugalomra általános re».
mellett. |gteg rende|kezés. Az utóbbi idő­
ben egyre nagyobb számmal jelentkeztek egyes 
elhunytaknak hozzátartozói a polgármesterné , 
kérvey hogy halottjuknak egy korábban elhunyt 
rokonuk °mellé való eltemetését engedélyezze/ 
Mivel pedig a jelentkezettek nagyrészet nem a 
kegyelet indította a kérelemre, hanem az, hogy 
az uj sírhelyek váltása után fizetendő dijak 
elöl meneküljenek, a polgármester eh-endelte, 
hogy az ily kérelmek jövőben csak kellő yigy 
zJPmellett és az egészségügyi torvény intéz­
kedéseinek szem előtt tartásával legyenek tel­
jesíthetők, akkor is csak úgy, ha a . a,Jfolb“": 
tásért folyamodó felek orvosi bizonyitványnyal 
igazolják,^hogy a sir felásása egészség! szem- 
pontból engedélyezhető. Igen üdvös az uj m 
téykedés melynek pontos végrehajtása a teme 
tői rend’ és a közegészség érdekében elkent - 
hetetlen, nem is említve a kegyeletet, ame y 
sirfelbontásoknál a durva sírásók altat nem 
egyszer meg lett sértve. , T,

— Szabadság. A város tanacsa Cser no Jó­
zsef városi levéltárnoknak megrongált egészsége 
helyre állítása végett 14 napi szabadsagot adott.

y _ A katonai lakbérpuhatolo bizottság,
Vimmer Imre polgármester elnöklése melle 
egy hétig ülésezett a városházán s tegnap le­
jette be a tárgyal sait, amelyeken R'PP'J** 
Henrik ezredparancsnok, Hartmann Gusztáv alez­
redes. az V. hadtést egy föintendánsa ZrWzg 
József adótárnok voltak jeien Tiefenthal Hyula 
mérnök és Sinka Ferencz építész szakértők 
közbenjötte mellett. A jegyzőkönyveket most a 
hadügyministeriumhoz terjesztik fel s remél­
hető, hogy városunk jobb lakbérosztályba fog 
soroztatni az eddiginél.

, .. . , . hálóznak s mikor letekintenek a magasságból a
Ez évi február 28-iki számában „Beke eve ez. “ ,•- k tt a fonynyadó ibolyát, köny-vezérczikkben leezkéztette a volt nemzeti párt földre 8 látják ott lonyny y
vezérférfiát: Horánszky Nándort, elbúcsúzhat nyekr^takaüna • • ■ C9Ín0S függői voltak Ha­
ván ettől a belügyi tárczát, illetve ez utóbbit J™ JU»9°kis értékktíl is bírtak, bát
Horin.zky.t41, A k.mlyi ueyí™,ég e m att « „,gtelLttek valakinek. Ahogy a. újságokba;, 
„Szabadság -ot az Í848 18 t. ez. ó a | oly6 gokazor olvasta. egy kis cukorkával maga-
alapján perbe ?S n \ , . . * előtt a1 hoz csalogatta a gyermeket s addig játszó
ben az esztergomi büntető jarásbirós g , tö I vele> amíg a függőket szépen # kiszedte 
végtárgyalás, melyet Kormendy ^baJ . ,,,- füleiből. A lelketlen perszonának mar nyomá- 

l1 járásbiró vezetett A vádhatóság képviselője ^ & -
' ilfrxT-Aay.i meo-hizott VOll. A- ....ai lülübUli u Voíivvvi-V. —---- ö

Sulávy Elemér ügyészi megbízott vo „ ,
badság“ szerkesztőjét: Bártfay Géza esztergomi 
lakost dr. Weiss Sándor ügyvéd védelmezte 
valóban szép beszédben óhajtván rávenni a vad- 

... , í __  „ o ni A larasbiro-

ban van a rendőrség. , .
— Közegészségügyi statisztika. Varosunk 

területén márczius hó folyamán 12 kanyaró, 
7 dyphteritis, 1 vörheny és 1 hasi hagymaz 

fnritnH. elő Halállal eddie' egv dyphten-
laaosv, ui. --------- .5’-', , , „ - a v aypliterius, l vorneny es a —valóban szép beszédben óhajtván rávenni a vad- y^ordult elö Halállal eddig egy dyphter
hatóságot, hogy a vádat ejtse el. A Járásbiró ^ vé öd8tt.

védelem ellenében liartray o  .. Sámlihatóságot, hogy a -
ság a talpraesett védelem ellenében Bártfay 
Gézát sajtó vétségért nyolcé napi foghasra s 
20 korona pénzbüntetésre ítélte és a felmerült 
költségek megfizetésére

tis eset végződött.
— Szenzácziós leleplezés. Szántó Sándor 

esztergomi kereskedőnek vasúton a napokban 
nagyobb szállítmánya érkezett s miután meg

i i. ....___ A 1 .... Attnlnoan "Pol 1 dH.á r(17.tíi. R. bOlDQlt
Korona pu4.uuu—.— ;fiipi.Lpn nagyobb szállítmány a bihmch = r ”

költségek megfizetésére kötelezte. Az ttólethen rongálva, óvatosan felleltározta a holmit
az ügyészi megbízott megnyugodott, Barí/ay és észrevette, hogy abból két vég sehiffon hv 
azonban fellebbezéssel élt. Az úgy most a Kir. M ik Ezt a va8Utnál panasz tárgyává tevén 
törvényszékhez kerül mint az uj bűnvádi élj a- & v^uttárpaság egy föellenőrt bízott meg a 
rás szerint ily ügyekben legutolsó fellebbező yiz 41attal aki azután a rnndórség segélyé- 
fórumhoz. Az Ítélet Esztergomban érthető szén- ^ |iuyomozta> hogy Söprű Túró Ferencz va- 

j zácziót keltett. sufi alkalmazott üzletszeriileg folytatta a
_ A város jogügyi bizottsága pénteken . , ■, ,

! délután tartott ülésében foglalkozott Rudolf 
Mihály nagykereskedőnek régebbi, sorfogy ása­
tási ügyévéi. Minthogy a bizottság eloaüija . gek taga(ltaK ugyan, uc °

I dr Pöldvdry István főügyész, ez ügyben in- láhák a lopott holmit. A jó madarak esernyőt,
: compatibilis lett volna, az ügyet felkérés foly- I napernyöt) selymet, pamutot, mindent megdézs- 
tán dr Buridn János biz. tag referálta. A bi Imáltak. A bűnvádi eljárást ellenükben elien
zottsága tanácsnak azon határozatai hogy ........
Rudolf Mihály az általa bemutatni elmulasztott nuao.j, J „■ u tahh száz ko-

suti alkalmazott uzietszeruicg 
csomagok kifosztását. Tizenkét orgazdát nyo 
moztak ki eddig és egész bandat fedeztek fel, 
mely a lopásokat egyetértőig űzte. A tette­
sek‘tagadtak ugyan, de Seprű lakásán megta- 
1> 1,.—krximU A íb madarak esernyőt,

delték.

mivei igazságtalan dolognak tartja az olyan 
nyerészkedést, amely egy polgárnak kárt okoz. 
A dolog ugyanis úgy áll, hogy Rudolf a dékre sört Szállított és a kiszállítást igazoló 
bárczákat a terhén levő sörmennyiség fogy. 
adójának apasztására - bár ez érdekeben a -
lőtt - bomuftni dftl.jt«tt. 4.

— Mi minden szükséges egy embernek.
A születésnél: bölcső, gyermekruha később ha­
risnya, czipö, kalap, játék, még később: isko­
latáska, Íróeszköz, ruha, azután : óra, iani z, 
evőeszköz, ágy, asztal, festi, ke e, szaPPe”’ 
nyakkendő, keztyü, lámpa, konyhaedény, búto­
rok, bot, ernyő, pipa, hegedű, kartya, szőnye­
gek, stb. Mindezen tárgyak és más ezer és ez 
minden szakmabeli ipari és kereskedelmi czikk 
szabott árakon vásárolható egyetlen üzletben a 
1 :___Pániéi nao-v áruházban“ (Budapest

adóiának apasztasara — uai ez. szabott araKon vasaiuiuavv i i
lőtt — bemutatni elfelejtette és csak a bernia- hirneves párisi nagy áruházban (Budapes 
tathatásra törvény által engedélyezett bO nap1, Kerepesi-ut 38.) a hol — mint az egész ország 
határidőn túl jutott eszébe a bárczak beváltása. ban igmeretes _ minden vevőnek, ki 10 frttr 
■»ri-.-i —Ko-, icrn^nlni kénes, hoev a. terhén u„vAsAroi eey művészies kivitelű képet mgye

, . .. ___í— ««xtItätv után e.sunán a cu-
határidón túl jutott . hén
Mivel azonban igazolni képes, hogy 

: vezetett sörmennyiséget tényleg kiszállította, 
adótárgyat tehát sem el nem titkolt sem p 
dig adóztatás alul elvonni nem akart, méltat­
lan eljárás volna vele szemben - bar törvé­
nyesen megengedett — azon jogo érv ny 
tál, hogy ha hárasod.k n„ b.,

bevásárol, egy muveszies <*■> .
készítenek bármely fénykép után csupán a a - 
szes papirkeretért fizetendő 1 frt. •> kr. 
lágbirü áruház összeköttetése mindenkire csak 
előnyös lehet és különösen most az ünnepek és 
az utazások előtt kérjen mindenki árjegyzéket, 

1* u\ -1G_ ic mon-o-Aznzndhetlk. hogy jobb,téni hogy ha károsodik is. nem uaj, ™ - melyből előre is meggyőződhetik, hop Íobb’
a városnak fizessen. Hisszük, hogy a közgyűlés, éfl olcsóbb árukat sehol sem vásárolhat,
is ebben a nézetben lesz, mert a varosnak nem | _ E,ütütte a kocsi. Kollár József sansápi
lehet czélja polgárain oly érvágást tenni, amely | eg tg délelőtt a táthi utón levő Kif-
ha jogosult is, de indokolt és helyes sohasem félg korScsma előtt etette kocsiba fogott lö­
khet ... . Jvait. A lovak valamitől megbokrosodtak és

I - Az esztergomi kereskedelmi es iparbank öpült rohanással mentek végig az Anna-téren
szerdán d. u. tartotta meg évi, ^ j Szedmer Józsefné esztergomi lakost karján két
csendben, minden nagyobb érdeklődés nélkül. ^ k érrel ép a lovak elé vitte a balsors. 
Minthogy egyetlen pénzintézet sem szokta koz- elüt5tték és a szegény asszonynak több

í gyűléseire a sajtó képviselőit meghívni s mivel. zűzódáson kivül jobb karja is eltört, 
ifz évi eredménynek publikálása reel am szamba ^ magyar nemzeti zarándoklat, mely a
menne az idén ^pénzintézetek közgyűléseiről! b Jmás és a püspöki kar vezetésével
tudósítást nem hoztunk. Annyi bizonyos, hogy; , E1Í3gjJ.én indui [Rómába déli vasút budai 
eredmény tekintetében egy pénzintézet sem pa , pályaudvaráról, mindenütt élénk érdeklődést kelt. 
naszkodhatik, a részvényesek azonban éhesek, 1 ylg00 t e8Ztendö, valamint a magyar
mert az osztalékok csudálatosképen sohasem 900 éves jubileuma, egyformán
emelkednek. Az iparbank közgyűlése ifj. öltosy; az érdeklődöket. Mágnások, országos kép-
Ferenczet a rendes tisztviselők közé soroz* 1 I visejök| kispapok, tudósok, ügyvédek, papok,or- 

— Az ibolyák. A kaczérkodó langy ,tav.^‘; vogok azonkívül egyszerű földmivesek is vesznek 
szí nap kicsaljaya kikelet elő gyönyörűségeit - zarándokmenetben, a melynek kimagasló
a hóvirágot és az ibolyát. Rosszakaratú volt | a Lateránban tartandó magyar isten-
s/effénvkékhez az idei tavasz. Ahogy klbuI^aZ tisztelet a hol II. Szilveszter pápa van eltemetve, 
elárasztotta őket minden jóval. Gyenge szellőt ^ztelefia királynak küldötte 900 évvel
küldött udvariéul hozzájuk, meleg napsugarát magyar szent koronát. Az istentiszte-

W w-» -«ű . legfőbb templomhos
c»P i.g6«y- ti* ÍV! ítLVmÍídi. i v..B«k b,e=ztv». [* *W***l!S*rt5
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— Anyakönyvi statisztika. Az esztergomi 
m kir állami anyakönyvi hivatalban márczius 
hó folyamán 53 születési és 46 halálozási eset
jegyeztetett be.^ tanácga ggerdán délután tar­
tott ülésében Lett Antal volt fog^ Ugyér he- 
Ivébe Uriskó Jánost választotta meg. KecsU 
léthy Mária és Hofbauer Antalná részére ^ 
szabó-ipar folytatására engedélyt adott.
6pit68UgivSÄ0ta trachoma eilen A

főgymnasinmban két trachomagyanus eset adta
elő magát. E végből dr. Matray Ferencz me
gyei tiszti fcorvos dr. augh szemeit
orvossal holnap délelőtt az njuaag 
vizsgálat alá veszi és ha szuks«^ ^
rendelni az előirt óvintézkedéseket. A P *“Jéy. 
tér elrendelte, hogy jövőben min 
ben vizsgáltassák meg az ifjúság a trachoma
ellenőrzsése végett. aoUAt»rvénv ki-- Politika a sajtóban. A sa)totorJny 
rnondia hoev nyomtatványt, szóval olyan uj 
Zot amely bizonyos határidőkben a nyilvá- 
sagot, ame y J czélzattal megjelenik,
"TL esetben slabad en.rkessteni, ha a eser- 
kesztöje meghatározott biztosítékot tesz le. Ak
napllapotszerliesst20.000,akihetilapotadbil0.ü00
koronát tartozik a | f
tenni- A, dfolíj-

hagyta, hogy

hogy a j kokra,.\;, ,ií,atás0n fogad A zarándoklatot a 
Helyettük | u°°epi „egbizás&ból rendezi a magyar kát-

szomorú püspök1 ? zarándoklatát rendező bizottság
zümmögjön aranyával

Termesztő ölelésével * “Ä Bndap.sten, ns. I. kerületbe» «
napsugár szél süvöltözterakonczát.lan
nótáit, s

effény az, nem r . ■ dendök a leieniKezesea, , , •,a °nZ szeretett volna visszabujm, visz , a7 y oda postafordultával felel s ad min-
ip- földbe s ott álmodozni tovább, m g _ tekintetben fólvilágositást. Kívánatos, hogy

Zn-hnltfizaton Tieuig szűrne, j

sza a
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sen teljesíteni. A zarándok!; t különben nápolyi 
kirándulással van egybekötve, kapcsolatban vele 
más nevezetes olasz városok is megtekinthetők. 
Ott lesznek a hazai tanitórendek küldöttei is a 
zarándoklatban, a melynél érdekesebbet keveset 
látott Róma, a mennyiben diszmagyar, modern 
szalonruha stb. mellett nagy számban lesz lát­
ható magyar népviselet is, A magyar nemzeti 
zarándoklat országos bizottságától. Budapest, 
I. kerület, plébánia-épület, Krisztinaváros.

x Külső használatra. Testrészek fájdalma, 
csuzos és köszvényes bajok és mindennemű 
gyulladások a „Moll féle franczia borszesz-“szel 
gyógyittatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára 1 kor 
80 till. Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész cs. és kir. udv. szállító által Bécs, 
I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszertárakban 
és anyagkereskegésekben határozottan Moll féle 
készítmény kérendő az ö jelvényével és aláírá­
sával. (4.)

x Magvak. Megvizsgált csiraképes, friss 
gazdasági, kerti és virág magvak, rafia kötöző, 
ojtó viasz és más egyéb gazdasági czikkek 
jutányos árban kaphatók Metz Sándor Schön- 
beck Imre utóda fűszer, csemege és magkeres­
kedésében Esztergom.

x Hogyan lett egy házaspár 6 gyermekével 
boldog !' Egy a fővároshoz közeli vidéki város­
ban élt egy férj és feleség <> gyermekével. A férj 
mindig szorgalmas volt, de mégis csak ritkán 
sikerült neki valamit keresni, úgy, hogy csa­
ládját alig bírta eltartani, Az asszonynak egy­
szerre csak azon gondolata támadt, hogy férje 
tudtán kívül részt vesz az osztály sorsjátékban. 
Sokáig takarékoskodott a krajczárokkal, mig 
egy negyedecske sorsjegyet beszerezhetett 
ekkor Török A. és Társa czéghez, Budapesten, 
Váczi-körut 4., fordult és megrendelt ott ‘/i 
sorsjegyet. Számát sem az 1-ső, sem a 2 ik, de 
a 3-ik és 4-ik osztályban sem húzták ki. El­
csüggedve irt az asszony Török A. és társa 
czégnek : „még csak két osztály, aztán veszve 
vannak a megtakarított krajczárok“. Ez azon­
ban nem igy volt, mert az 5-ik osztályban nagy 
n\ ereménynyel húzták ki a számot, A Török- 
czég, mely előtt a család szánalmas helyzete 
ismeretes volt, azonnal sürgönyzött az asszony 
részére megállapított czimre, hogy sorsjegyü­
ket egy nagy uyereménynyel kihúzták. Másnap 
már megjelent az asszony férjével együtt Tö­
rök A, és társa czég budapesti irodájában, de 
férje előtt még titkolta, hogy mi történt. Csak 
amikor a hivatalos huzási jegyzékből meggyő­
ződött és miután Török A. és társa czégtől a 
pénzt felvette, adta meg urának a felvilágosí­
tást. A szegény ember öröme leírhatatlan nagy 
volt, reszkető kezekkel és örömkönnyekkel sze­
meiben, ölelte át feleségét ezen szavakkal : 
„neked köszönöm jó asszony, hogy mindkettőn­
ket gyermekeinkkel együtt boldoggá tettél“.

x Eladó borok. Különféle évbeli, vörös és 
fehér saját termésű tisztán kezelt faj borok 
eladók. Az eladás történik 1 hectolitertől föl­
felé. Bővebbet a kiadóhivatal.

x Régiségek megvétetnek bárminemű régi 
pénzek, érmek, képek stb. Czim a kiadóhiva­
talban.

— Urak figyelmébe Aki azt a nem min­
dennapi kellemetlenséget ki akarja kerülni 
hogy fehérneműje a mosás alkalmával egyálta­
lában ki ne cserélődjék, az csak forduljon a 
„Hunnia“ könyvnyomdához. Ugyanis ott meg­
kapja mindenki a saját monogrammját egy kis 
díszes dobozkában csekély 35 kr, kis adag tin­
tával 40 krért, egész üveg tinta 30 kr. A mo- 
nogranunok oly tiszták és szépek, hogy hímzés­
hez is bátran használhatók.

x (Az Első leánykiházasitási egylet m. sz.)
márcz. hó 25-éu tartotta Schwarz Armin elnök­
lete alatt számos tag jelenlétében XXXVII-ik 
rendes közgyűlését. Az évi jelentésből kivesz- 
sziik, hogy az 1899 kezelési év kedvező és ered- 
ménydus volt amennyiben 14271 jutalékrész lett 
beirva, mely tekintve a múlt évi általános rósz 
gazdasági viszonyokat, kielégítőnek mondható. A 
belépett tagok, valamint a beirt kedvezménye­
zettek túlnyomó számban a legfiatalabb korosztá­
lyokhoz tartoznak. Bizonyítja ez. hogy az inté- 
az uj beiratkozásokkal fiatal, életerős elemet 
nyert. Az 1899. év bevételi 2030452 k. 96 fillérrel 
minden czimletnél tetemes, emelkedést mutat­
nak. A kiadások 864882 k. 16 fillért igényeltek,

mely összgből különössel! kiemeljük a naszjuta- 
lék fejében történt kifizetéseket 520750 k. 76 
fillérrel. Ez összeg 206 tagra 756 kedvezmé­
nyezett javára, melyek közt 19 árva volt, oszlik 
meg. A legkisebb nászjutalék 600 korona, a 
legnagyobb 10360 korona volt. Az évi bevételi 
többletből 1000286 k. 76 fill., a mathematikai 
díjtartalékhoz csatolandó, melylyel az 5120373 k. 
78 fillérrel emelkedik. Az alapszabályszerü ja­
vadalmazásoknak eleget téve a nászjutalék fele- 
melési alaphoz 82642 k., a külön tartalékhoz 
33056 k. 80 fill, és a hivatalnoki nyugdíjalaphoz 
4000 korona utaltatott. A mérleg főösszege 
5924869 k. 50 fill, ez 1610043 k. 82 fill, tarta­
lékbetétben, 1792811 k. elsőrendű záloglevelek­
ben továbbá két intézeti házban, melyek 15114 
k. 48 fill.leírása után 1496353 k. 78 fül. érték­
ben vannak felvéve, végre saját kötvényekre 
adott kölesönökben, kint levő díjkövetelésekben 
és pénzkészletben nyeri fedezetét. A közgyűlés 
az évi jelentést és mérleget tetszéssel tudomá­
sul vette és a felügyelő-bizottság indítványához 
képest az igazgatóságnak a felmentvényt meg­
adta. A jegyzőkönyv hitelesítésével Steiner Fe- 
rencz és liátfay Károly urak bízattak meg. 
Miután még Krisztinkovich Béla főmérnök szö­
vetkezeti tag indítványa, hogy az igazgatóság­
nak, különössen Schwarz Ármin elnöknek, a 
felügyelő bizottságnak jegyzőkönyvileg köszönet 
és elismerés szavaztassák egyhangúlag elfogad­
tatott, követke/.ett az uj választás. Az igazgató­
ságba Schwarz Ármin, Kohn Károly, Dr. Wit- 
mann Mór. Dr. Reich József, Eisler József, 
Herzfeld Zigmond, Tsuk Sándor és Kohn 
Arnold hat évi időtartamra közfelkiáltás­
sal Dr. Alexander Bern át. Dr. Simonyi Zsig- 
mond, Héger József, Wertheiner Albert, Weil 
Dávid I. és Seifensieder József (uj) egy évi 
időtartamra lettek megválasztva. A közgyűlés 
kívánságának megfelelve az elnök ajánlatára a 
visszalépett választmányi tagok ismét s Dietz 
Miksa, Laclmit János, Leichtner Benő, Plu- 
zsinsky József és Steiner Ármin mint uj tagok 
választattak meg.

SZÉPIRODALMI CSAHOL
^mor és Psyche.

Mottó : „Az igaz szerelem
Nem ösmer akadályt.“

Szép tavasznak fakadó díszében 
Szőke Psyche hüs forrás tövénél;
Lágy hajára koszorút fon éppen 
Mirtusból, mely magas bérez ölénél.

Piczi ajkán szűz mosoly játszadoz 
Rejtve lenne gyermeteg kedélye . . .
Nézi Ámor, nézi a kis gonosz,
S hamiskodva nyilat tűz ivére. —

Röppen a nyíl Psyche hő szivébe :
Alig sebez, — s ah, mégis úgy éget . . . 
— Kis Ámornak pirosán foly’ vére,
Piros vére folyik kis kezének . . .

Szegény Ámor, ki pajkos kedélylyel 
Parancsolt a szerető sziveknek:
Szőke Psyche lábánál letérdel,
S könyörögve esdekel szerelmet.

Szőke Psyche ráborul zokogva :
„Halandó lényt Isten nem szerethet . . . 
Ámor, Ámor, meglakolsz miatta : 
Istenséged ára lesz szerelmed !“ —

Ámor Psychét kebelén rengetve 
Boldogan szól, édesded mosolylyal : 
„Legfőbb kincs az igazak szerelme, 
Szerelmedért hadd veszszen hatalmam!“

Györgyike.

IRODALOM.

A Oedek féle szentek életéből, megjelent 
a 6., 7. és 8. füzet. Ismételten volt alkalmunk
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e jeles müvet a t, közönség figyelmébe ajánlani. 
Most, midőn az újabb három füzet fekszik előt­
tünk, jól eső elégiiltséggel kell jelentenünk, 
hogy a vállalat a legvérmesebb reményeknek 
is megfelel. Illusztrácziói, kivált a füzetek ele­
jét díszítő teljes képek valósággal _ művészi 
reprodukeziók. A képek meg választását különö­
sen ki kell emelnünk, mert azokban bizonyos 
következetességet látunk. Nem csupán a. vallásos 
érzés, hanem a műélvezet is kellő kielégítést 
talál bennök. Ha a vállalat ily módon folytatja 
a megválasztást, akkor a Dedek-féle Szentek 
Élete, a mellett, hogy az épületes irodalom ki­
váló alkotása, a régi és modern festők legkitű­
nőbb műremekeinek gyűjteménye, valósággal az 
egyházi művészettörténetem 'segédkönyve, a 

. miipártolók szalon-asztalának dísze lesz. A jg-ik 
füzetben Berettini sz. Martina czimü képet gát­
juk, mely a vallásos ihletet örökíti meg. A 7-ik 
füzet a realisztikusabb irányú Fr. S. Piombo 
sz. Agatháját, a 8-ik az oltárképek nagy mes­
terének, Sancheznek képét: a szervita-rend ala­
pítóit mutatja be. Kiemelendök még a 6ik fü­
zetben a Szalézi sz. Ferenczet, Nolaszkói sz. 
Pétert és sz. Brigittát ábrázoló modern képek. 
A 7-ik füzetben sz, Balázs, Corsini sz. Adrás, 
Jeruzsálem! sz. Veronika és a japáni vértanúk 
ábrázolásai, mig a 8-ik füzetben sz. Skolasztika 
és sz. Benedek társalgását feltüntető kép, meg 
sz. Apollonia klasszikus feje köti le figyelmün­
ket. Elismeréssel kell adóznunk annak a bájos I képnek, melyet a 6-ik füzet részére jeles illusz­
trátorunk Cserna Károly rajzolt meg s mely feb­
ruár havának jelképes magyarázatát képezi. Tud­
juk hogy a kath egyház február havát a fájdal- 

I más Szűznek szentelte. Ezt a gondolatot jeleníti 
I meg Cserna rajza. A szenvedés virágai, a lótusz, 
kaktusz és bogáncs által által alkotott keret­
ben a keresztfa tövében térdel a fájdalomtól 
megtört Istenanya ; a keret felső mezejében pe­
dig fiának holttetemét tartja ölében. Az első 
kép a szerető, másik a bánatos anyát tünteti fel.

* Kossuthnak leghívebb arczképe 1849-ből.
Remek kivitelű arczképe készült el a nemzet 
atyjának. Gróf Kreith Béla a budapesti Kos- 
suth-muzpum alapitója, régen fárad azon, hogy 
a szabadságharcz legnagyobb fiának képeit hiv 
reprodukezióban terjessze. Most jelent meg 
Kossuth Lajos életnagy arczképe gyönyörű 
fényképnyomatban. Ez a kép az eddigiek közt 
Kossuthnak legtökéletesebb, leghívebb arczképe 
1849-ből, tehát abból a korból, a mikor küz­
delmeinek és dicsőségének zenithjén állott. 
Mint ilyen kétszeresen drága ereklye, mert eb­
ből az időből nincsen róla híven készült ké­
pünk. Ezen az arczképen minden ott van, ami 
benne nagy volt: a tűz, az elszántság, a ha­
záért és nemzetért való rajongás, a szabadsá­
gért való lelkesedés és a lángész ihlete. Kossuth 
Lajos ilyen volt, csakis ilyen lehetett. Valóban 
nemes és hazafias szolgálatot teljesítettek azok, 
akik ezen legújabb Kossuth-arczképet a magyar 
közönség számára megteremtették. Ne hiányoz­
zék ez a kép egyetlen házból, egyetlen körből 
sem. Ez életnagy aiczkép ára csak 3 frt 40 kr. 
Az 1848—49-i ereklyemuzeumban Budapest, 
TV., Granátos-utrza 14. Szabadságharczunk hő­
seinek és vértanúi emlékeinek e pantkeonát 
támogatja mind, aki e becses képet megszerzi.

* Stefánia fóherczegnő esküvője. A mira-
merei esküvő, ez a páratlanul magában álló 
frigykötés megtörtént. A belga király leánya, 
Rudolf trónörökös özvegye, a kire még nem 
régen úgy tekintettünk, mint a leendő magvar 
királynéra, immár egy magyar nemesember Ló- 
nyay Elemér gróf hitvese s az 1848-iki nemzet­
gyűlés elnöke nővérének Pázmándy Vilmának 
a menye. S meg kell adnunk, hogy a király­
leányából és a magyar ifjúból, amint ez a „Bu­
dapest“ sikerült képen is látható, szép összeillő 
pár lett. Ugyancsak a „Budapestében volt elő­
ször szemlélhető a föherczegasszony új othoná- 
nak, a bodrog olaszi-i Lónyay-kestélynak a rajza 
is, úgyszintén az esküvő színhelye Miramare is. 
Egyáltalán nincs újság, amely ilusztráczióiban 
is az eseményekkel oly egyforma lépést tar­
tana , mint a „Budapest“ képes politikai 
napilap. Aki a „ Budapestének csupán az 
illusztráczióit nézi meg: az a legfontosabb 
eseményekről már tájékozódhatik De a 
„Budapest“ más tekintetben is a legjobb és 
a legajánlatosabb napilap. Röviden, velősen 
benne van minden. Akinek, főkép a nyári idő­
szak beköszöntővel, nincs sok ideje az olvasásra, 
de a hazai és külföldi eseményekről mégis tá
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iéko/•'nini akar : annak a legajánlatosabb a „Bu­
dapest“ már olcsósága miatt is. A „Budapest“ 
előfizetési ára ugyanis egy hóra 2 korona _(1 
j'rt, három hóra 0 korona (3 frt). A kiadóiii- 
valal (Budapest, IV. Sarkantyús-utcza 3. sz. a.) 
szívesen küld kívánatra bárkinek mutatvány- 
számot.

* Szókimondó újság. Ha minden termelő a 
saját termését szállította volna ; a közvéleményig 
°em méltatlankodott volna annyit a zab tölött.1 ** 
A Magyar Szó“, mely a zabügyet megérlelte 
az ’Ítéletre, a saját termését kínálja a közön­
ségnek. A közönség már Ítélt e termés fölött. 
Soha magyar lap oly hamar s oly egyenes 
utón nem jutott a közönség rokonszenvébe, mint 
a „Magyar Szó“, melyet általánosan magyar 
szó kimondó újságnak neveznek. És méltán. Az 
igazság pallosával áll őrt a magyar közélet 
kapui előtt, hogy a hipokrita álszenteskedés be 
ne törhessen oda. Kíméletlen, de őszinte szóval 
rántja le a leplet a hangzatos jelszavakkal 
dolgozó alakokról, a kiktől félti a magyarság 
ügyét. Mert nem csak szavában magyar ez az 
újság, magyar minden izében, hitvallása a leg­
később sovinizmus, amagyarság nemzeti karak­
terének érvényesülése az egész vonalon. A 
„Magyar Szó“ minden rovata olyan, hogy 
gazdagságban, frisseségben és ötletességben egy 
laptársa sem versenyezhet vele, politikai hírro­
vata pedig valósággal szenzácziós minden szám­
ban.a „Magyr Szó“ esténkint 5 órákkor jelenik 
meg s igy korán reggel már a vidék legtávo­
labbi gészeiben is olvas ható. Előfizetési ára 
egész évre 28 korona, fél évre 14 korona, ne­
gyedévre 7 korona, 40 fillér. A „Magyar Szó“ 
kiadóhivatala sarkanytyus-utcza 3. sz. alatt van.
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Az esztergommegyei párkányi takarékpénztár részvénytársaság

XXVIII ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1900. april hó 10 d. u. 3 órakor saját házában fogja megtartani, melyre az 
intézet részvényesei ezennel tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki megnyitó.
2. Igazgatósági jelentés.
3. Felügyelő bizottsági jelentés.
4. A mérleg megállapítása, a jövedelem felosztása és a felmentvény megadása.
5. Elnök választása.
6. Yezérigazgató és aligazgató választása.
7. Ügyész választása.
8. Jegyző választása.
9. 30 igazgatósági tag választása.
10. 3 feliigyelőbizottsági tag és 2 póttag választása.
11. 2 czégjegyzö választása.
12. Az alapszabályok értelmében bejelentett indítványok tárgyalása.

Kruplanicz Kálmán 
kir. tan., elnök.

Felkéretnek a t. ez. részvényesek, hogy a közgyűlést megelőzőleg rész­
vényeiket az intézet pénztáránál téritvény ellenében letenni szíveskedjenek.

19 §. A közgyűlésben jogérvényes határozat hozatalra oly 24 részvényes 
tag jelenléte szükséges, kik legalább is 100 részvényt képviselnek.
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Szerkesztői üzenetek.
P8tiP&. K.'Bajna. A;t az t „ első ^szalonkát árson r jjl Avan 
j,lótte“$és .szépenMllusztrálvaŐi „Termeszei“ ez folyóiratban
jött terítékre. Miért nem irta éinjki a__saját _iieyát! _l gy-e
tisztelt piagizátor ar, hogy jobb a "sötétben J marabui <'■ Szak­
ember. .Helyben ; Üdy és kemény Írón I Ne tréfáljon, mert az 
“ddigi'Tréfn "isszatAé sitit el. Kiváncsi. A Pourparler gárdá­
ját .szívesen öleljük keblünkre jje.s bó könnyeiket igyekszünk 
felszántani. Hala voltfszerkesztő meghal éa utódjairól gon- 
doskodni kell, isten neki 1 eltartjuk az apróságokat 1 _

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: GERENDAY JÓZSEF
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soha sem nyitva, sem más megtévesz­
tve alkalmas utánzóit csomagok bau.

Kathreiner Kneipp-ma'áti kávéja
előszeretettel és folyton növekvő eredményűvel 

élveztetik a családok százezreinek

Kathreiner Kneipp-maiáta kávéjí
a babkávét, a hol annak élvezete, mint az 

káros, orvosilag eltilt a ti k, a let 
pompásabban helyettesíti!
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Szölömívelök és mező- xxxxxxxxxxxx X 
xxxxxxxxxxxxxxxx gazdák számára ! g
A szölőtelepek befecskendezéséhez, valamint a gyümölcsfákat o 
károsító rovarok, továbbá a szegecs és tormáncs A 
©00©©©©© teljes kiirtására ©©©©©©©©
IVlayfarth Ph- és társa-féle
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iift-y lionloKlintó. mini kocsira szerelt
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fecskendői, a legjobbaknak bizonyultak, a melyek szivattyúzás nélkül a folyadékot öumü- Q 
ködőleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek már sok ezerre menő példánya van q 
alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvitázhatlau kiválóságát

minden más rendszerrel szemben, "^nznzvznznzxznzxzxz ^
A legjobb vetogápek Mayfarth és társa legújabb szerkezetű X

99 A €í II I I II li A “81
Q

(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és kü- * 
lönböző magmemiyiség számára, váltókerekek nélkül, dombon 
avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és V 
\ZNZ mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. >ZV< ^ 

A lehető legnagyobb munka, idő és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. WV ^ 
Különlegességeket széna- és szalmaprések- kézi használatra, kukoricza morzsolok, csép- 
lőgépek, járgányok, gabonarosták, trieurök, ekék hengerek és boronákban a legújabb X 

rendszer és elismert legjobb alkotás alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak ^

#### MAYFARTH PH, ÉS TÁRSA
cs. és kir kiz. szabadalmazott mezőgazdasági gépgyárak Bécs, II. Taborstrasse 71. 0 
\Z\ZNZXZ\Z több mint 400 arany-, ezüst és bronczéremmel kitüntetve. XZNXXZXXVZ ^

Q äää Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingyen küldetnek, p
Q wvwv w Képviselőkés ismételadók alkalmaztatnak. \/w\/ww ^
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Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!

-♦ 4,

Ol«n. «Sun

sX*

Fseshof@3? J.

évtizedek óta el vanuak terjedve az egész világon s 
kevés azon család, a hol ez a páratlan házigyógyszer 
hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajok­
nál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak 
következményei, mint pld. zavar az epekeringésbe*, 
májfájdalmak. szólbántalmak. kólika. aranyér stb.

Vértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gya­
korolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó 
bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. E vértisztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdal­
mat nem okoznak s igy a leggyöngébb szervezettel 
biró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

• <ú 1 doboz, mely 15 labdacsból áll ‘21 kr. X 
St 1 tekercs, mely (> doboz 1 frt 05 kr. p. gj

M A pénz előzetes beküldése után y 3 
^ — bérmentve: x P

I 2. 09 f
II li 
Iáéi 
ti8*

cd 01 j= o

1 tekercs
2 tekercs
3 tekercs 

10 tekercs

1 frt 25 kr.
2 frt :«) kr.
3 frt 35 kr. 
9 frt 20 kr.

»X

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

Pserfyofer 3. gyógyszerész
ßöcs, I. Singorstrasse 15.

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb 
alakokban és nevek alatt utánoztatnak. tehát mindenki 
csak PSERHOFER féle vértisztitó labdacsokat kérjen s 
csak azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén piros 
színben „PSERHOFER" kézírása látható.

■ rí ■: : B x" J 
: ” i
:-S.» ■

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!
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Richler-léle
Horgony-Paia-Expeller

Liniment. Capsici comp.
Ezon hírneves háziszer ellentállt az idő 

megpróbálásúnak, mert már több mint 30 
... 6óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
ddrzsbléskent alkalmaztatik köszvenynél, 
csúznál, tagszaggatásnal és meghűléseknél 
os az orvosok által bedörzsölésekre . is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-t’ain-Ex poller, gyakorta Horgony.
1 miment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
eey háztartásban som kellene hiányozni. 
40 kr 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat vau forgalomban. Ki nem 
akarmegkárosodni, az minden egyes üveget 

Horgony“ védjegy és Richter ezégjogyzes 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

cs. és klr. udvari szállítók.

* o • •

Legnagyobb, legjobb és legrégibb 0000©

Kosárüveg (Demyhon) forrás
RÉNYI ÁRPÁD eee
-Ci-veggy-ár és gőzlröszörülő 0000

Zelestye, 11. |i. Keiiieteiiiercö.
(Szalmái- megye.) 000000

pontcs szállítás "bármilyen xxxexxn^iségfben!
Az ezredéves kiállításon kitüntetve. 00000 0000

I tmmmmmmrnmm s#

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Mól 

A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fóle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak,
evomorgörcs, és gyomorhév, rögzött székreke­
dés májbántalom, vértolulás, aranyér és a leg­
különbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi- 
szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterje­
dést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti 

doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

MOLL-FÉLÉ FRANCIA!

Csak akkor
ha mindegyik üveg Moll A

----  - 'i védjegyét tünteti fel és „A
Moll“ feliratú ónozattaí van zárva. A Moll-féle 
franczia borszesz és só nevezetesen mint fáj­
dalomcsillapító bedörzsölósi szer koszvény, ezuz 
és a meghűlés egyébb következményemet legis- 
meretesb nép szer. - Egy ónozott eredet, üveg 

ára I kor. 80 fill.

Moll-féle gyermek szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint 

készített gyermek- és női szappan, a bor gyö­
keres gondozására és ápolására úgy gyermekek, 
mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle 
védjeggyel van ellátva.

Fő-szétlx-ü.ld.és:

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 
szállító által,

Bécs, X. T-vuh. au.ben ©-
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett 

teljesittetnek. "Wl

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. alá 
fásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

esetbenIlIBeg'XxaB'j^o'bTD xxyerezxxéxxpr legszerencsesebb

1.0 O 0,0 O O k o róna
|Az összes 50 000 nyeremény jegy zeke.
|A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben-

|Á«OOOjOOO korona
A nyeremények részlete® beosztása a következő:

Korona^?
jutalom 

i
<»00000
400000
300000
lOOOOO
ooooo 
80000 
70000 
OOOOO 
40000

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

Már sokan szerencsések lettek egy 
nálunk vásárolt sorsjegygyei!

Az egész világban a legnagyobb esé­
lyekkel bíró magy. kir. szab. osztály­
sorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100.000 sorsie^re 50,000
pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló
nyeremény-jegyzék szerint a sorsjegyek
felét pénznyereménynyel húzzák ki és ■ 
egy külföldi sorsjáték sem képes arány- ■ 
lag ily nagy nyereményeket felmutatni, 
mint a mi magyar osztály sorsjátékunk.

A legnagyobb nyeremény szerencsés 
esetben

egy millió korona.
80000 Egészben tizenhárom millió 160.000 ko- 
•»'miMidi róna lesz kihúzva és az egész vállalat SiUiXX állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai 
1*5000 az I. osztályhoz :
1 éU&dfcdfcáfc egy nyolezad (‘/8) frt—-75 v. 1.50 kor.Y > á yfo frt ,.50 v. 3.- kor.

egy fél (7t) frt 3— v. 6 - kor.
egy egész (Vi) frt 6.— v. 12. . kor.
utánvét mellett vagy az összeg elöleges 
beküldése ellenében. Hivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sors­
jegyekre

f. é. április hó 10-ig,
kérünk hozzánk beküldeni.

5000
3000
3000
ÍOOO
500
300
300
170
130
ÍOO
80
40

Török A. és Tsa.
BANKHÁZ

BUDAPEST,
V., Váczi-körut 4/a

_____________________________________ Sok és nagy nyereményt fizettünk már

150,000 zíí 13.160,000 >la"
íRendeiöievéi levágandó. Török A. és Társa föelárusitók Budapest |
I-------Kérek részemre... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-|
L„VPt « hivatalos tervezettel együtt küldeni.
K,‘,get koron, őM«=gben>
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\1 á írási fel li i x ás.
Alulírottak egy Bátorkeszin székelő :

Bátorkeszi takarékpénztár részvénytársasát
ezég alatti takarékpénztárt kívánnak alapítani, melynek czélja, betétek elfogadása által a la­
kosságban a takarékosságot fejleszteni, valamint előlegek és kölcsönök adása által a toldmű­

velés, ipar és kereskedelem érdekeit előmozdítani.
Alaptőkéje 100.000 koronában állapittatik meg, mely összeg IOOO «■*»• 

ejcveiikint IOO korona értékű névre szóló részvény befizetése által lesz beszer­

zendő. , „
A takarékpénztárnak tartama .Ml évre állapittatik meg, az aláírás IOOO. éti

máj un lió 1.%-ijS, tart. az alapítók pedig más előnyt maguknak fenntartani nem kí­
vánnak, mint azt, hogy túljegyzés esetén az aláirt részvényt egy általuk megállapított kulcs 
szerint oszthassák szét az aláírók között és hogy a kereskedelmi törvény IS3. §. szerint az 

első igazgatóságot kinevezhetik.
Az aláírásnál a részvény névértékének !00<)-a (részvényenként 10 korona) kész­

pénzben az alapítók által kiállítandó nyugta mellett, ezenkívül részvényenként három korona 
alapítási költségek dijául fizetendő le, mely 3 koronából az alapítási költségek az alapítók 
által elszámolás mellett fedezendők. S$O0;0 (azaz részvényenként 20 korona), folyó évi má­
jus hó 15-ig, 3O0(} (azaz részvényenként 30 korona) folyó évi szeptember hó 1-éig fize­
tendő be. A többi 400|o (azaz részvényenként 40 korona) egyelőre nem lesz befizetve és 
csakis egy rendkívüli közgyűlés határozata folytán kérhető lie, azonban egy év eltelte előtt

semmiesetre sem.
Az alapítók a befizetett összegért egyetemlegesen szavatosságot vállalnak, és a befize­

tett összeget minden levonás nélkül visszaadni kötelesek, ha a részvénytársaság meg nem 

alakul.
Kelt Bátorkeszin, 1900. évi márczius 4-én.

Meisermann ignácz s. k.,
r. bath, esper, plébános.

Kobek
orsz. képv.

István s. k.,
földbirt. szeszgyáros.

Fürst Adolf s. k„ Kováts Géza s. k„ Renner József s. k.,
földbirtokos. ev. ref. lelkész. kereskedő Búcson.

B. Boronkay Jenő s. k., Binetter Márk s. k., Finitzer Fülöp s. k..
földbirtokos Sárkányban. földbirtokos. földb., szeszgy. vezető,

Tauber Izidor s. k„ Kisjókai Takács Gyula s. k.. Binetter Ignácz s. k..
szesz-nagykereskedő. uradalmi intéző. kereskedő.

Katinszky Lipót s. k.. Fürst Ignácz s. k.. Szegi Pál s. k..
ügyvéd Huzalán. földbirtokos. községi biró.

Renner Miklós s. k., Kukányi Ferencz s. k.. Binetter Jakab s. k..
kereskedő Köböl kúton. szeszgyári számtartó. kereskedő.

B. Kobek Kornél s. k., Weisz Samu s. k„ Tauber Mihály s. k.,
földbirtokos. ' földbirtokos. sörgyári igazgató.
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